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Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo 
período do ano de 2019. Aos dias 09 de setembro de 2019 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o 
Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo 
de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
Maria do Socorro Nascimento Silva, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, José 
Ivaldo Brandão de Morais, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando 
que todôs os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias 
Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e 
a ieitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim 
aprovada por unanimidade e deu prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário 
fizesse a leitura das proposições: Vereador Jones Fernando solicita a quebra do protocolo para 
desculpar-se publicamente diante de colocações de determinada palavra em seu 
pronunciamento na sessão passada quando se referiu a Secretária de Assistência Social 
Verônica Cavalcanti, Maria José (Preta) e Regineide. Infelizmente nós nos empolgamos e 
perdemos o controle diante de tantas coisas que vemos acontecer e acabamos falando o que 
não era para falar. Não teve intenção de atingir a pessoa delas, apenas queria se referir a 
atitude que elas tiveram, mesmo assim não justifica de maneira alguma a maneira como se 
referiu as mesmas. É homem, temente à Deus e humilde o suficiente para vir à tribuna para 
pedir desculpas. Requerimento n° 65/2019 de autoria da vereadora Maria do Socorro 
Nascimento Silva, solicitando Voto de Aplauso para o Pe. Christiano de Souza e Silva pelo 
Jubileu de Cristal do 15° aniversário de Ordenação Sacerdotal 2004-2019. Vereadora Maria 
do Socorro diz que este é um voto de aplauso merecido, pois o Padre Christiano é uma pessoa 
que chegou em nossa cidade e só fez contribuir para Macaparana. Na missa deste domingo 
pudemos ver o carinho que as pessoas têm por ele. Na ocasião o vereador Jones Fernando diz 
que a vereadora está sendo muito feliz em apresentar publicamente este reconhecimento ao 
merecimento que o Padre Christiano tem ao Voto de Aplauso. Pôde perceber em pouco tempo 
que o conhece que o mesmo não se lisonjeia com as homenagens materiais que recebe, pois 
busca o galardão do céu. Têm atitudes muito positivas como Padre, como pessoa, quando na 
sua capacidade de interpretação e transmissão da palavra de Deus para as pessoas. Então tudo 
que esta Casa puder fazer de honraria para o mesmo deve-se fazer, pois ele é merecedor. 
Vereador José Aguinelo parabeniza pelo Requerimento e diz que esteve presente na cerimônia 
e viu o quanto o povo admira o Padre Cristiano que celebrou uma missa muito honrosa que 
realmente está de parabéns. Vereador Carlos Vangel diz que não pôde estar presente na missa, 
mas que o mesmo merece todo apoio desta Casa a ele é pouco, pois foi uma pessoa que 
chegou na cidade e tem feito revoluções junto aos seus fieis para a comunidade, desde 
trabalhos sociais à transmissão da palavra de Deus. Vereador Paulo Silva diz que é mais do 
justo este Voto de Aplauso pelos quinze anos do sacerdócio do Padre Christiano. Ai de nós se 
não tivéssemos em nosso meio criadores da paz, aqueles que trazem a palavra de Deus e que 
tem feito muito bem para nós. Então é mais do justo este reconhecimento, inclusive poderia 
ser apresentado nesta Casa um Título de Cidadão Macaparanense ao Padre Christiano. 
Vereadora Antonieta Cristina parabeniza pelo Requerimento, pois o Padre Christiano é muito
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querido aqui em Macaparana. Uma pessoa que deixa marcas positivas por onde passa, a prova 
disso é que nas festividades realizadas pela Paróquia da cidade, há sempre pessoas de outras 
cidades onde o mesmo atuou. Aproveita a ocasião para que a vereadora Socorro abrisse 
espaço para que os demais vereadores que quisessem possa assinar o Requerimento também. 
O Presidente Josias Alexandre acrescenta que o Padre Christiano é uma pessoa que se destaca 
pela sua honradez além de ser muito servidor que só trouxe o bem para Macaparana. 
Colocado em votação o Requerimento n° 65/2019 foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento n° 66/2019 de autoria da vereadora Maria do Socorro Nascimento Silva, 
solicitando da Exma. Sra. Secretária Municipal de Assistência Social, Maria Verônica 
Pedrosa de Morais Cavalcanti, a relação dos beneficiários do auxílio moradia, auxilio doença 
e demais benefícios disponibilizados por esta Secretaria. Vereadora Maria do Socorro diz que 
o vereador José Ivaldo fez um requerimento solicitando a relação dos beneficiários do auxílio 
moradia, mas neste solicita também a relação dos beneficiários do auxílio saúde, fraldas, leite 
entre outros auxílios existentes, pois precisamos que a mesma envie esta relação o mais rápido 
que puder. Na ocasião o vereador Jones Fernando diz que a vereadora mais uma vez está de 
parabéns. Neste projeto que estamos para votar, onde o prefeito pede um crédito de mais de 
nove milhões, pede também em uma das anulações sessenta mil reais da manutenção do 
aluguel social. Não vamos deixar anular estes sessenta mil reais que o prefeito está pedindo. 
Vereadora Socorro acrescenta que sempre iremos levantar a bandeira da população, pois 
imaginem uma criança especial passar cinco meses sem tomar a medicação. Tem mães que 
vivem de bolsa família e não tem condições de comprar medicamentos. Colocado em votação 
o Requerimento n° 66/2019 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 120/2019 de autoria 
do vereador Jones Fernando de Lima Moura e assinado pelos demais vereadores, reiterando 
ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Doutor Maviael Cavalcanti apelo no sentido de que seja 
elaborado um projeto de lei estabelecendo um novo plano de cargos, carreiras e salários para 
corrigir as defasagens salariais sofridas pelos funcionários públicos da rede municipal de 
Macaparana. Vereador Jones Fernando diz que o servidor municipal tem penado com um 
salário mínimo de quatrocentos e sessenta e oito reais, enquanto que o valor do salário 
mínimo vigente determinado pelo Governo Federal é de novecentos e noventa e oito reais. 
Infelizmente isto tem prejudicado demais os mesmos, principalmente na entrada da 
aposentadoria. Muitos deles que recebem uma gratificação em complemento do seu salário já  
têm a incorporação e não estão tendo este direito adquirido perante a homologação de sua 
aposentadoria. Da mesma forma, ou talvez pior, estão os servidores das demais categorias que 
recebem acima de um salário mínimo, pois estão praticamente a oito anos consecutivos sem 
receber sequer um centavo de reajuste nos seus vencimentos. É inaceitável esta Casa não se 
manifestar diante desta política salarial praticada pela Prefeitura Municipal de Macaparana. 
Faz esta solicitação porque não admitirá de maneira alguma a aprovação de créditos 
suplementares para complementar dotações orçamentárias destinadas a pagamento contratos 
por tempo determinado e vantagens para cargos comissionados. Na ocasião o vereador 
Ricardo Alexandre diz que desde o começo desta legislatura temos lutado por esta questão de 
ajuste salarial. Por varias vezes falamos com o prefeito sobre este assunto, mas o mesmo não 
se manifesta de maneira positiva e pede de maneira absurda uma dotação para contratação de 
pessoal por tempo determinado. Então esta Casa tem que se manter firme, pois temos aí 
pessoas aprovadas no concurso e nem se quer houve a homologação e esperam a sua vaga por 
direito. Vereador Paulo Silva diz que esta Casa em nenhum momento pode se calar, pois uma 
de suas obrigações é defender os interesses da coletividade, neste caso do servidor público
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municipal. Sabemos que a Prefeitura Municipal está com uma folha de pagamento em 
cinqüenta e seis por cento e que na gestão passada chegou a oitenta e dois por cento. No final 
da gestão passada o prefeito convocou todos os concursados, não nomeando antes para « 
garantir os seus contratados, então cada um faz a política que acha correta. Todos os 
requerimentos e indicações neste sentido seremos a favor, inclusive temos cobrado isso 
pessoalmente. O vereador Jones Fernando disse que a resposta que teve do prefeito sobre o 
plano de cargos e carreiras era que iria ser elaborado e deverá ser mesmo, pois essa a ultima 
reunião que tiveram a fala também foi esta, então nós precisamos continuar cobrando, pois 
esta política do salário mínimo de quatrocentos e sessenta e oito reais não podemos aceitar. 
Vereador Carlos Vangel diz que nada é mais do que justo que todos os vereadores lutem por 
este objetivo dos vencimentos dos servidores públicos municipais, como acha justo também 
que seja elaborada uma indicação sobre os aposentados que também estão sem reajustes. 
Sabemos o problema pelo qual vem passando o FUNPREMAC, mas sabemos também que 
uma das soluções é chamar os aprovados do ultimo concurso, que inclusive é mais uma 
cobrança feita a esta Casa e que também temos cobrado. Vereadora Antonieta Cristina diz que 
é a favor de que seja regularizado o salário dos servidores, pois os mesmos tem se prejudicado 
na hora de solicitar empréstimos e principalmente na aposentadoria, inclusive já  fez 
requerimento igual, pois seria muito bom para os trabalhadores que estes vencimentos fossem 
regularizados. Colocada em votação a Indicação n° 120/2019 foi aprovada por unanimidade. 
Indicação n° 121/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
solicitando ao Exmo. Prefeito Maviael Francisco de Morais Cavalcanti e a Secretaria 
Municipal de Saúde Betânia de Lourdes Ribeiro dos Santos Cavalcanti, solicitando aos 
mesmos que providencie mudança no processamento da lavagem lenções e roupas de serviços 
da saúde para prevenção e controle de riscos a saúde e de intervir nos problemas sanitários 
decorrentes do meio ambiente, previsto pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária e a Lei 
8.080 de setembro de 1990. Vereador Ricardo diz que vêm acompanhando a situação do 
hospital da cidade e observou muitos pontos negativos. Uma delas é a maneira errada em que 
os lençóis são lavados, trazendo o risco de transmissão de bactérias à pacientes que muitas / 
vezes estão debilitados e correm o risco de vir a óbito. A Agência de Vigilância Sanitária tem / 
todas as normas para o processo de higienização dos lençóis. Esta Casa tem que fiscalizar 
mesmo esta questão, pois vidas estão sendo colocadas em risco. Colocada em votação^ a 
Indicação n° 121/2019 foi aprovada por unanimidade. Votação e aprovação por unanimidadèA 
da Redação Final do Projeto de Lei n° 06/2019 de autoria do Executivo Municipal que dispõe; 
sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias. Votação e aprovação por unanimidade do Projetop^\\ , 
Lei n° 08/2019 de autoria do Executivo Municipal que institui o Programa de Recuperação\V  
Fiscal do Município de Macaparana. Sem mais nada a tratar em pauta, o Presidente faculta^ a 
palavra aos vereadores no tema livre da sessão. Vereadora Maria do Socorro parabeniza todás 
as escolas municipais, estaduais e particulares pelos belíssimos desfiles, mas especialmente à  
Escola Creusa de Freitas que homenageou as mulheres e também a Escola Municipal 
Terezinha Cavalcanti, que em sua opinião, foi o mais bonito entre as escolas do município. ~ 
Vereador Paulo Silva fala sobre o momento de sete de setembro em que nós vivenciamos. 
Começamos no dia dois ao dia sete onde desfilaram as escolas da zona rural e da cidade. O 
macaparanense deu uma grande demonstração de amor a Terra, patriotismo e respeito ao que 
nós temos de mais importante que é o nosso povo e nossa gente. A população escolar de um 
modo geral apresentando seus desfiles e o povo prestigiando. Todos estão de parabéns e como 
não destacar o desfile da Escola Creusa de Freitas? Que levou um tema tão importante de

Avenida João Francisco, n° 110 Centro -  Macaparana /PE CEP: 55865-000
Fone: (81) 3639-1291 www.macaparana.pe.leg.br

http://www.macaparana.pe.leg.br


CAMARA MUNICIPAL MACAPARANA
CASA Dr. BENJAMIN MARIZ 

CGC. 11.287.893/0001-14

valorização a mulher. O que seriamos nós sem nossas mães, sem nossas esposas e filhas. Um 
ser que Deus criou e deu a graça de dar continuidade a sua criação. Parabenizamos todas as 
bandas das escolas que se apresentaram depois de muito ensaio e destacamos a Banda Doze 
de Maio, banda musical que esteve presente no dia da pátria entoando hinos. Fala a respeito 
do festival de prêmios que a CDL realizou que foi um sucesso de público, mas que graças a 
Deus agiu rápido e conseguiu ver que o resultado havia sido fraudado em tempo, os prêmios 
continuam e a tendência é que seja feito um outro bingo com dez motos. Vereador Jones 
Fernando diz que e muito importante que deixemos a população muito a par do que está 
acontecendo no município. Neste momento o prefeito do município pede um crédito 
suplementar de mais de nove milhões de reais sendo necessário anular dotações. Estamos 
contra as anulações de dotações para transporte escolar, do aluguel social, da alimentação 
escolar, construção e reparação de casas populares e expansão habitacional, requalificação de 
mercado e matadouro público, recuperação de estradas, para trabalho de ações em defesa da 
mulher. Então são mais de oitocentos mil reais que o prefeito pede para anular em dotações 
que alcançam os principais anseios e necessidades da população. Estamos aqui para brigar 
pela ampliação do valor do auxílio moradia e não para anular créditos orçamentários do 
auxilio moradia. Nosso posicionamento é ao lado do povo, principalmente dos mais 
necessitados e isso tem incomodado muitas pessoas. Nenhum dos seis vereadores da oposição 
irá aprovar estas anulações que venham a prejudicar a população. Deixa um questionamento 
ao vereador Paulo Silva sobre o percentual da folha de pagamento da prefeitura, que está 
menos de cinqüenta e quatro por cento, mas não está fazendo nada, nenhuma obra sequer está 
sendo feita por essa gestão mais fraca da história de Macaparana. Vereador José Aguinelo diz 
que este debate é bom para que a população tenha ciência do que está acontecendo no nosso 
município. Existia sim defeitos na gestão do ex prefeito Paulo Barbosa, inclusive no 
FUNPREMAC, onde existia quase quatro milhões em caixa, e hoje o prefeito precisa fazer 
aportes de quase trezentos mil reais para poder pagar os aposentados. Se não fosse isto o 
prefeito poderia perfeitamente usar este dinheiro para obras no município como calçamento, 
recuperação de praças, mas o aposentado precisa receber e isso deve ser esclarecido para a 
população também para que saibam da real situação do município. Sabemos que nossa cidade 
não está cem por cento, seja nesta gestão, seja na gestão passada, temos muito a fazer e muitas 
coisas estão sendo feitas aos poucos. A verdade tem que ser dita. É muito fácil falar, 
críticas para agradar o público, é preciso que se fale a verdade doa a quem doer e está 
para isso. E muito importante que a população venha assistir as sessões desta Casa 
como deveriam ser transmitidas na rádio, coisa que já  solicitou nesta aqui, mas que até 
não foi providenciada. Vereador Jailton Marcelo fala sobre os desfiles realizados pelas 
que foram muito bem feitos e todos estão de parabéns, professores, alunos e pais. 
situação que se encontra a prefeitura, diz que não gosta de falar de gestão passada, 
mesma quando tinha alguma dificuldade vendia alguma propriedade da prefeitura, então 
muito fácil falar, mas ninguém vê as dificuldades. Vereadora Antonieta Cristina diz 
tivemos a semana da pátria, com vários desfiles durante a semana. Tivemos a Es 
Brigadeiro Eduardo Gomes homenageando Dalva da Pensão, a Escola Creusa de Freitas com 
um tema valorizando a mulher. O evento de hasteamento da bandeira também foi muito 
bonito. Todos estão de parabéns pela organização e realização de seus desfiles. Em seguida o 
Presidente agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para
o dia 16 de setembro de 2019, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de força maior. 
Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os vereadores presentes e
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